

Специалисты Роспотребнадзора по Республике Алтай всерьез обеспокоены тем, что жители региона, видя спад заболеваемости, перестают носить защитные маски, не идут на повторную вакцинацию. Поводов для таких послаблений, по мнению эпидемиологов, пока нет.

Несмотря на регистрируемую в настоящее время тенденцию снижения интенсивности эпидемического процесса, показатели заболеваемости остаются на высоком уровне. По итогам прошедшей 12-ой недели 2022 года в Республике Алтай зарегистрировано 245 случаев заболевания COVID-19, это меньше на 33,4% по сравнению с предыдущей неделей года. За последние 6 недель показатель заболеваемости снизился в 5,5 раз, что, однако, в 2,8 раза выше показателя заболеваемости за аналогичный период прошлого года и в 1,2 раза выше средненедельных показателей заболеваемости за весь 2021 год! На прошлой неделе показатели заболеваемости в регионе трижды превышали среднероссийские, регион находился в так называемой «красной зоне»! По-прежнему регистрируются летальные исходы заболевания.

До формирования коллективного иммунитета Республике Алтай тоже достаточно далеко - по данным сайта стопкоронавирус.рф в регионе он составляет лишь 44%, а значит, говорить о снятии каких-либо ограничений преждевременно.

С целью формирования коллективного иммунитета продолжается работа по вакцинации взрослых против COVID-19. К 28 марта текущего года в Республике Алтай завершили вакцинацию от COVID-19 122364 человека. Казалось бы, много, больше половины всех проживающих. К сожалению, у многих из привитых с момента вакцинации прошло больше года, еще у части привившихся ранее - более шести месяцев. У таких граждан защиты может и не быть вовсе.

Для увеличения коллективного иммунитета в Республике Алтай важно активизировать работу по проведению так называемой «бустерной» вакцинации – прививку должны получить те взрослые, которые прививались полгода назад или перенесли заболевание.

Директор НИЦЭМ им. Н. Ф. Гамалеи **Александр Гинцбург** в интервью телеканалу «Россия 24» отметил: «У тех людей, которые переболевают, антитела, которые потом образуются, не высокоспецифичны. Они, конечно, специфичны для вирусной

нейтрализации вируса, которым переболел человек, но более специфичные антитела образуются, если всё-таки человек был провакцинирован»,..... «при этом в результате вакцинации образуются антитела настолько специфичные, что они начинают нейтрализовать не только те точки на белке короны, которые в первую очередь вызывают реакцию иммунной системы, и которые часто меняются, но и те участки белка, которые консервативны».

Все мы знаем, что вирус постоянно мутирует. В результате секвенирования геномных последовательностей SARS-CoV-2, полученных в Российской Федерации в марте текущего года, более 20% принадлежат к геноварианту коронавируса ВА.2, известному, как "Стелс-Омикрон". циркуляция этого геноварианта уже установлена и на территории Республики Алтай (исследования выполнены в НПО «Вектор», г.Новосибирск) А это, в свою очередь, подтверждает важность проведения ревакцинации.

По заявлению Александра Гинцбурга «только вакцинация, причём вакцинация бустерная, которую сейчас Минздрав и врачи рекомендуют: двухкратная плюс усиливающая бустерная вакцинация с помощью «Лайта» даёт возможность выработать долгосрочный иммунитет, сформировать клетки памяти, которые долго живут, и которые не только долго живут, но и, соответственно, обладают высокой вирусонейтрализующей активностью».



Главный государственный санитарный врач региона Л.В.Щучинов в феврале 2022 года прошел ревакцинацию повторно.

Призываем всех, кто получил прививку от COVID-19 или переболел более шести месяцев назад, пройти ревакцинацию, дать возможность своему организму выработать долгосрочный иммунитет, избежать фатальных последствий!



В марте 2022 года ревакцинировался [▶](#) заместитель Председателя Правительства региона М.Ю. Маргачев



28 марта глава Майминского района Петр Громов прошел ревакцинацию «Спутником Лайт» от коронавирусной инфекции.